
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG                      Drucksache 19/742 

19. Wahlperiode 11.06.2018 

Kleine Anfrage   
 

der Abgeordneten Birte Pauls (SPD) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerium für Soziales, Gesundheit, Jugend, Familie 

und Senioren 
 

Verlängerung des Sozialvertrages I 

 

1. Welche Gespräche wurden zur Verlängerung des Sozialvertrages I in den letzten 
Monaten geführt? 
 
Antwort: 
Bisher wurden zwei Gespräche mit den Vertreterinnen und Vertretern der Wohl-
fahrtsverbände zur Fortführung der Förderung geführt. 
 
2. Zu welchen Ergebnissen haben die Gespräche zur Verlängerung des Sozialver-
trages I geführt? 
 
Antwort: 
Die Gespräche sind noch nicht abgeschlossen, es liegt bisher kein Ergebnis vor, ein 
weiteres Gespräch ist terminiert. 
 
3. Welche Überlegungen hat die Landesregierung im Bezug auf den Sozialvertrag I 
konkret?  
 
Antwort: 
 
In den Gesprächen wurden Möglichkeiten erörtert, auf welchem Wege die Ziele der 
Institutionalisierung und Dynamisierung der Förderung erreicht werden könnten. Da-
bei wurden die Verlängerung des Sozialvertrages I, ggf. mit Anpassungen, und modi-
fizierte Modelle diskutiert. Ziel ist eine von allen Vertragsparteien getragen Lösung. 
 


